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Az új választási törvény.
A nemzetiségiek es nemzetköziek 

irtó hadjáratot hirdetnek a választási 
reformról szóló törvényjavaslat ellen. 
Pedig ezt a törvényjavaslatot meg 
egyáltalában nem ismeri és nincs is 
módjában ismerni senkinek. A belügy­
miniszter annak idején csak a reform 
időpontjáról beszélt, bejelentvén, hogy 
az őszi ülésszak első hónapjában fel­
tétlenül a törvényhozás elé kerül a 
választási reformról szóló törvényjavas­
lat. A reform tartalmáról pedig csu­
pán annyit mondott, hogy ez a leg­
szélesebb rétegeknek valódi érdekeit 
ki fogja elégíteni A belügyminiszter 
azonban kenj télén volt hozzátenni, 
hogy sokan nem lesznek megelégedve 
a javaslattal, mert olyan kívánságokat 
támasztanak, amiket az állam érdeké­
ben ma meg nem lehet teljesíteni.

A szociáldemokraták ebből már 
azt olvasták ki, hogy a választójogról 
szóló törvényjavaslat egyáltalaban nem 
lesz jóravaló reform. És ezert felreve- 
retik a harangokat, harcra tüzelnek és 
nyíltan hirdetik, hogy egész nyáron át 
izgatni kell a munkásságot, hogy ősz 
szel tüntető ármádiákat sorakoztassa 
nak a javaslat ellen.

A belügyminiszter a reform rész­
leteinek ismertetésebe azért nem volt 
hajlandó belebocsátkozni, meit izga­
tásra és hangulatkeltésre nem akar 
már most, a javaslat beterjesztése előtt 
alkalmat adni. Akiknek azonban szűk 
ségük van az izgalom szitására és a 
lázas hangulat felkeltésére, azok hada­
koznak már az ellen a javaslat ellen 
is, amelyről még semmit sem tudnak.

Jól tudjuk, hogy nekik a válasz­
tási reform mindig alkalmas lesz az 
izgatásra. A magyarországi szociál­
demokrata párt évek óta azt a naiv- 
ságot hirdeti, amelynek pedig éppen 
a vezetők maguk belátják naiv voltát, 
hogy az általános választójog univer­
zális gyógyír minden társadalmi bajra, 
mely a munkásság részére a megvál­
tást jelenti. A vezetők tisztában van­
nak vele, hogy az általános választó­
jog csak eszköz, mely a pártot érvé­
nyesülési és erőkifejtési helyhez jut­
tatja a parlamentben is. A munkásság 
kevésbé kritikus hőseiben mégis azt a 
hitet tudta kelteni, hogy itt nem egy' 
többé kevésbbé hasznos eszközről, ha­
nem egy hatalmas politikai és társa­
dalmi hasznokat magában rejtő célról 
van szó.

Az általános választójog kivívása 
a mi munkásságunk között szinte egy 
értelmű lett a proletáriátus minden 
jogos és kevésbé jogos kívánságának 

máról holnapra való váltásával. Pedig 
hogy ez a kettő mennyire nem ugyanaz, 
arról számtalan bizonyitekot lehetne 
szolgáltatni.

Amig a választási reform nincs 
meg, addig az agitáció jelszava az, 
hogy a reakció elzárja a népet attól, 
hogy’ eljuthasson a boldogság igéret- 
földjére. Ha pedig az ősszel beterjesz­
tik majd a reformot, ha majd ettől 
számítva, körülbelül félesztendó alatt 
törvénynyé is válik az általános vá­
lasztójog, bármilyen lesz is a reform : 
a szociáldemokrata agitáció mindig 
szűkkeblűnek, hiányosnak, reakciósnak 
lógja mondani.

Hiszen agitációs eszközre mindig 
szüksége lesz a partnak és ha a prog­
ram megvalósítása akadályokba ütkö­
zik, van e jobb mentség, mint az arra 
való hivatkozás, hegy az általános vá­
lasztójog oly tökéletlen es oly anti­
szociális, hogy megakadályozza a szo­
cializmus törekvéseinek megvalósítását. j 
A még meg nem levő választási reform 
a legpompásabb izgatószer, a majdan 
tueglevö pedig a legtürelmesebb bűn- ' 
bak lesz mindenért, amit a szociálde­
mokraták nem tudnak véghez vinni.

Pedig a választási reform nem lesz 
tökéletlen, nem lesz fogyatékos. — 
Andrássy megígérte, hogy a reform­
ban kielégítést tatainak a legszélesebb 
nepretegek valódi erdekei is. A mi 
niszter Ígéreteiben kételkedni nem le 
hét, igy tehát kétségtelen, hogy a re­
form tekintettel lesz a demokrácia 
szempontjaira. De ez a demokratizmus 
nem egy a nemzetközi demokráciával, 
hanem magyar demokrácia. Bármilyen 
demokrata lesz is a reform, a megal­
kotója meg nem feledkezhetett egy, 
nekünk a demokráciával egyformán 
fontos érdekről: az állam nemzeti jel 
légéről és a magyarság hegemóniájá­
ról. Es a belügyminiszter kétségtele 
nül erre gondolt, amikor az állam ér­
deket áilitotta szembe azokkal a vá 
gyakkal, melynek emberei nem lesznek 
megelégedve a reformmal.

Nem arról van szó, hogy a javas­
lat tessék majd a szociálgemokratak- 
nak. Meg ha véletlenül tetszenek is 
nekik, akkor se vallhatnak be. Arról 
sincs szó, hogy a javaslat-talán azok 
nak a felfogását testesítse meg, akik 
nek konzervatív erzese fázik a nép­
jogok bármilyen kiterjesztésétől is.

Az azonban jelentöséges es első­
sorban fontos, hogy az a helyzet, me­
lyet a választási reform esetleg évti­
zedek sorára meg fog teremteni, el ne 
halványíthassa az állam nemzeti jelle­
get es ne csökkenthesse a magyarság­
nak politikai súlyát.

A huskartel orvossága.
Makó város tanácsa radikálisan vég* 

zetl a buskartellel. A míg a többi váro­
sok, vármegyék maga a kormány is évek 
óta keresik a drágaság mesterséges foko­
zásának az ellenszerét, Makó egy órai ta­
nácskozás után megtalálta. Összehívta a 
mészárosokat és kijelentette nekik, hogy 
amennyiben a hús árát önként le nem 
szállítanák a város hatósági mészárszékek 
felállításával fogja őket kényszeríteni. g 
mert a makói mészárosok látták, hogy az 
a fenyegetőzés komoly: egyhangúlag oly 
összegben állapították meg a hús árát, 
hogy a fogyasztó közönség a tíz óv előtti 
árak alapján kap jó és olcsó húst. Erre 
a körteire a tanács elállolt a városi mé­
szárszékek felállításának tervétől és a 
polgárság hálás örömmel és elismeréssel 
fogadta a hatóságnak ez üdvös tény­
kedését.

Bennünket e helyen kél szempont­
ból érdekel Makó dolga. Először is lát­
tunk olyas valamit, ami Kecskeméten az 
élelmi piacon teljesen ismeretlen : kartelt 
a fogyasztó közönéég javára. A kecs­
keméti piacon is létesültek fogyasztási 
karlelek, de ezek mindenkor a közönség 
zsebe ellen irányulták. Sohasem árleszál­
lításra, de mindig magasabb ár elérésére 
irányult a2 érdekszövetség munkája.

Nem mondjuk, hogy a mészárosok­
nál is tapasztaltuk ezt, de tény, hogy a 
marha árai nagy csökkenése dacára, 
mintegy megegyezésszelüleg továbbra is 
fenntartottak a néhány év előtti, akkor 
indokolt és a közönség részéről is méltá­
nyolt magas arakat

A makói tanács erélyes közbelépése 
páldául szolgálhat, hogy a hatóság céltu­
datos és erélyes közbenjárása a fogyasztó 
közönség érdekeikben is tud megállapodá­
sokat létrehozni.

Másrészt pedig a makói eset alkal­
mából vissza kell térnünk a hatósági mé­
szárszékeknek e helyen sokszor sürgőiéit 
kérdésére. Az események helyesnek bizo­
nyították azt az akciót, melyet hatósági 
mészárszékek h lállitása iránt indítottak.

Kecskemét város tanácsának is ke­
zében van már az a miniszteri leirat, 
amely a szegény nép számára hatósági 
mészárszékek felállítását sürgeti.

Kell, hogy a városi tanács most 
már haladéktalanul lásson hozzá a piac 
megrendszabáljozásához s ezzel kapcso­
latosan a hatósági mészárszékek felálli 
tása sürgős kérdését mielöbbb tűzze 
napirendre.

Mivel pedig a hatóságnak érdekében 
áll, hogy minden polgára tisztessége s 
megélhetést tudjon itt magának biztosí­
tani, közbe kell lépnie a fogyasztó közön­
ség és a húsiparotok közli ellentét elosz­
latására. Ez azonban nem azt jelenti, hogy 
ha sikerül a békét helyre állítani, a ha­
tósági mészárszékek felállításának ügye 
felett napirendre térjünk. Ez a mozga­
lomtól teljesen különálló kérdés, melynek 
szanálása a szegény néposztály érdeké­
ben, tekintettel a tel 8 ezzel a nyomor­
nak is közeledtére halasztást nem tűr.

Reméljük, hogy a tanácsnak szokott 
tapintatos fellépésével sikerül a huihá- 
borut leszerelni és békét teremteni, de 
egyben sietni fog erős kezekkel bele­
nyúlni a pii c megrendszabáh ozásába.



KECSKEMÉTI LAPOK 173. »>z.2 oldal.

A tűzoltóság botránya.
A „Kecskemét44 c mű laptársunk teg­

napi számában Kónya Imre tűzoltóparancs­
nok q nalifikálhatatlan hangon veszi kri­
tika alá a legutóbbi tűzesetekről irt köz­
leményeinket. — A cikk durva hangja 
őszintén szólva nem lep meg bennünket. 
Mert ha Kónya úrnak igaza van, úgy 
alapos érvekkel iparkodik bennünket meg­
győzni és nem doronggal támad ott, hol 
finom olasz pengére van szükség.

Egyébiránt közleményeinket a pa 
rancsnok úr hivatalos cáfolata után is az 
utolsó betű g fenntartjuk.

Tenv az, hogy midőn Fekete Zsig- 
mondektól a tüzet jelentették, az illetőt, 
(hogy ki, az mellékes), elútasitották az 
zal, hogy jelentse a fölötte* hatóságnak. 
Ezt mi, ha kell, tanukkal is igazoljuk.

Azzal pedig, hogy a jelzés után az 
első kocsi 2 perc múlva, a második 4 
perc múlva elindult, a parancsok úr ne­
künk ne nagy képűsködjék, mert elsősor­
ban józan ember azt úgy sem hiszi el, 
hogy a tűzilárma okozta zajban a b. 
parancsnok órával kezében mérné a per 
ceket; másodszor pedig ez nem igaz, a 
mennyiben, munkatársunk a szerkesztő­
ségből a harmadik kongatás u'án indult 
és sétálva mégis hamarább ért a tűz 
höz, mint a perc szerint rohanó tűzoltóság.

Talán azt is hivatalosan lvcáfolja a 
parancsnok úr, hogy a tömlő a tűznél 
elszakadt s hogy ennek a körülménynek 
nagy része volt abban, hogy a Fekete j 
ház teteje teljesen leégett. Vagy talán ez | 
rendes állapot a kecskeméti tűzoltóságnál.

Egyébként úgy halijuk, hogy a fö­
löttes hatóság is észrevette, hogy hiba 
van a kréta körül s fegyelmi vizsgálatot 
indított a tűzoltó parancsnok ur ellen. Mi 
ennek a vizsgálatnak nem akarunk elibe 
vágni s mig az tart, letesszük a tollat. 
De ennek befejezése után legyen nyugodt 
a parancsnok ur, lesz még egypár sza­
vunk a dologhoz.

Addig pedig akármilyen goromba 
cikket követ is el a parancsnok ur, mi 
hallgatunk.

De az utolsó szó azért a mienk lesz.

NAPI HÍREK. 
Vegytisziitó-telep Kecskeméten.

Az iparhatóság nem engedélyezte. —

Említettük annak idején, hogy Ko­
vács és Szántó kelmefestő cég az V. ti 
zed, 155 8z. alatti telkén egy kelmefestő 
vs ruhavegy tisztitó-telep engedély ezését 
kérte a várostól. Részletesen ismertettük 
azt is, hogy a telep felállítása a város 
egyik gócpontjában milyen veszélyeket 
hozhat városunkra.

Kovács és Szántó cég, hogy magá 
nak reklámot csináljon, cikkünkre nyílt- 
terb n válaszolt, azt állítva, hogy cikkünk 
D”m felel mog a valóságnak és csak a 
hatoság felrevezetésér© szolgál.

Hogy cikkünk megfelelt a valóság 
nak, mutatja az 1 fokú iparhatóságnak 
azon hivatalos határozata, amelyet iga 
zunk bebizonyítására itt adunk :

Határozat.
A kecskeméti rkapitányi hivatal, 

mint I fokú iparhatóság Kovács és Szántó 
helybeli iparcég azon kérelmének, hogy 
az \. tized. 155 szám alatti telken, kelme­
festő és ruhavegy tisztító-telep felállítására 
engedély adassák, hely’ nem ad, illetve a 
kérelmezett üzletekre a telepengedély ki­
adását megtagadja, mert ; a megtartott 
helyszíni tárgyal is alkalmával Dr. Csabay 
Géza t.-főorvos az űzleltelep ellon köz 

egészségügyi tekintetekből kifogást emelt, 
előadván, hogy a gépüzemre berendezett 
iparvállalat nagymennyiségű kőszén füst, 
gáz és bűz kifejlesztéssel van összekötve, 
maga az ipar pedig a benzinnel és mér­
ges anyagokkal dolgozó kelmefestés és 
ruha vegytisztitás mérges gázak párolgá­
sával van kapcsolatban : tehát bent a vá­
ros közepén a levegőt nagy kiterjedésben 
megfertőztotvén. közegészségügyünket ve 
szélyezteti.

De kifogásolta az űzlettelep felállí­
tását Varga Adolf th. mérnök tűzrendé­
szen, illetőleg tűzbiztonsági szempontból, 
az iparhatóságnál Írásba vett szakértői 
nyilatkozatában, e szerint: „a kazánház, 
valamint a munkagépek elhelyezésére 
szolgáló told dék epület hatósági engedély 
nélkül épült, szabályellenes építkezés, a 
mennyiben a kazánház tetőzete deszkából 
készült es kátrány papírral van fedve. A 
munkagépek elhelyezésére szolgáló tolda­
léképületnek pedig még a falazata is 
deszka. A kazanház kéménye 3 oldalt ki­
kötött vas bádogból készült cső.44

Maga az udvartelek amúgy is jóval 
kisebb az építkezési szabály rendeletben 
megállapított nagyságúnál, a szabályelle­
nesen emelt épületek pedig annyira el- 
szűkítették, hogy az amúgy sem megfelelő 
elhelyezésű 4 lóerejű gép üzemben tar­
tása által a tűzbiztonság folytonosan leg­
nagyobb veszélyben forog.

O
Kecskemét, julius 27.

— Előléptetés. A belügyminiszter a 
kecskeméti gyermekmenhely tiszteleldijjal 
megbízott igazgató főorvosát, Egressy La­
jos dr. t a VIII fizetési osztályba sorolás­
sal igazgató főorvossá nevezte ki.

— Az anyakönyvi hivatalok felügyelete. 
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter Zeley 
L íjos belügyminiszteri osztály tanácsost, a 
minisztérium állami anyakönyvi alosztá­
lyának vezetőjét, megbízta a Kecskemét 
területére kiküldött középponti tisztviselőn 
kívül az anyakönyvi legfőbb felügyeleti 
jognak a helyszínén való gyakorlásával.

— Pályázat. A városnak a magy. kir. 
földmivesiskolánál megüresedett barom 
alapítványi helyére Koncz Pál, Sz Tóth 
Gergely, Magyar Pál és Buczkó Sándor 
adták be pályázatukat.

— BogyoPál emlekezete A róm. kath. 
nagytemplomban ma reggel 8 órakor 
ünnepélyes gyászistentisztelet volt a hí­
vek elhunyt szeretet plébánosának Bogyó 
Pálnak lelküdveért. A nquiemon a hely­
beli papság teljes számmal megjelent 
azonkívül a vidéki papság jórésze is kép­
viselve volt.

— Érettségi javító és potlovizsgála 
tok a kecskeméti kath. főgimnáziumban 
f évi szeptember hó 9 ik napján veszik 
kezdetüket. Akik vizsgálatot tenni akar­
nak, szeptember hó 1-ig bizonyítványaik 
és egyéb okmányaikkal tartoznak jelent­
kezni a megnevezett igazgatóság előtt.

— Egyháztanács ülés. A kecskeméti 
ref. egyház tanács tegnap, vasárnap d. e. 
10 órakor ülést tartott Szabó József fő­
gondnok és Mészáros János ref. lelkész 
elnökletével. A gyűlés a folyó ügyeket 
intézte el.

— Északi fény. Tegnapelőtt éjfél utÁn 
az éjzbolt északi részén egy hatalmas iv 
alakban tűzvörös színben északi fény mu­
tatkozott, amely ez év nyarán már a má­
sodik volt. Az érdekes égi csodás tüne­
ménynek igen sok bámulója akadt, mert 
a piac már élénkülni kezdett.

— A takarmányhiány. A helybeli 
Gazdasági Egyesületben a kecskeméti 
gazdák Szappanos Elek elnöklete alatt 
népes értekezletet tartottak, melynek fő 
tárgya a takarmány hiány leküzdése és ez 
ügyben sürgős kormányintézkedések kér­
vényezési) volt. A Gazdasági Egyesület 
magáévá tette a kecskeméti gazdák állás­
pontját és feliratot intéz a földmivelésügyi 

kormányhoz, melyben 1 a takarmányki
v ítéli t lalom életbeléptetését szorgalmazza. 
2 Kéri az egyes vidékek eladó takar­
mány készleteinek kimutatását és az aszály 
sulylotta vidékeken államsegély igénybe 
vételével a tenyésztők részére való meg­
szerzését. 3 A kedvezményes vasúti szál­
lítást úgy az abrak takarmányokra, mint a 
szálastakarmányokra és alomszalmára. 
4. A téli hónapokra az inségakció szerve 
zését kérelmezi, amely úgy, mint az 1907. 
évi ínséges esztendőben, kiterjedne az élel­
miszerekre, főleg pedig az Alföldön nél­
külözhetetlen burgonyára és a vetőmag­
vakra. Ez irányban a kecskeméti Gazda 
sági Egy esület Kecskemét törvény hatósá­
gának támogatását is kieszközli s a hely­
beli készletek nyilvántartására és közve 
titésére akciót indít.

— Canonica visitatio Ádám Kálmán 
tiszavezsenyi ref. lelkész, kerületi esperes 
a félegyházi ref. egyházban holnap és 
holnapután tartja a szokásos egyházi 
vizsgálatot.

— Plébános választás Kiskunfélegyhá­
zán. Augusztus 31 én tölti be a félegy­
házi katholikus polgárság a Kiss Boldi­
zsár halálával megüresedett uj templomi 
plébánosi állást. Ez állásra eddig Toldi 
Jenő, Sille István, Szilágyi László, Zámbó 
Dezső és Mihálovics Ernő adták be pá­
lyázati kérvényeiket.

, A pusztaszeri Árpád ünnep. A sze­
gedi Árpád egy esület igazgató tanácsa 
szombat délután Becsey Károly dr. or­
szággyűlési képviselő elnöklésével ülést 
tartott, melyen elhatározták, hogy az 
egyesület szeptember 6 án, úgy mint az 
előző években, nagyszabású nemzeti ün­
nepet rendez Pusztaszeren.

— Köd Vasárnap reggel a hajnali 
órákban nyári időben szokatlanul nagy 
köd ereszkedett le a város és környéké 
nek területére. A köd csak úgy 6 óra 
tájt oszlott el.

— Katholikus tanítók gyűlése. A Ma­
gyarországi Katholikus Tanítók Országos 
Bizottsága augusztus 21 én d. e. 10 óra­
kor a Szent-István Társulat dísztermében 
közgyűlést tart.

— A felegyházi vasútállomás epitese 
A magyar kir. államvasutak nagy beru­
házásában a félegyházi vasúti állomás 
újra építése s az egész pályaudvar kibő­
vítése jelentékeny 600 000 korona összeg­
gel szerepel. A vasúti állomás újra épi 
lését augusztus hó 1-ső napjaiban meg­
kezdik úgy, hogy az egyik szárnyépület­
tel még ez évben elkészülnek. A főépület 
s a másik szárnyépületet a jövő évben 
építik ki. Ha a szárnyépület ez évben el­
készül, úgy a régi állomási épületet a 
jövő év tavaszán lebontják s a forgalmat 
ideiglenesen az uj szárnyépületben bonyo 
litják le. A pályaudvar teljes kibővítését 
szintén a jövő évben fogják keresztül 
vinni.

— A kecskeméti reform, egyházmegyei 
tanító egyesület az 1908 évi augusztus hó 
12-én, s/erdán reggeli 9 órakor Nagy- 
abonyban, a városháza dísztermében tartja 
szokásos évi közgyűlését.

— Panaszos levél Kaptuk és min­
den kommentár nélkül adjuk a következő 
levelet: „Tekintetes Szerkesztőség! Múlt­
koriban véletlenül a Széles utcán volt 
dolgom s valósággal megbotránkoztam 
azokon az ázsiai állapotokon, amik ott 
vannak. Hogy többet ne említsek, a Szé 
les utcán keresztül vezető nyílt csatorna 
oly piszkos állapotban van s oly pene- 
tráns bűzt áraszt, hogy az ember rosszul 
lesz közelében Az ügyet orvoslás végett 
ajánljuk az illetékes körök figyelmébe. 
Tisztelettel B. F. adófizető polgár.44

— Toloncuton haza Szabó Eszter 
17 éves cseléd elkívánkozott hazulról 
idegenbe. Sorsa nem jól ment, elzüllött a 
leány s tegnap toloncuton hozták haza 
Fehértemplomról, hol az utóbbi időben 
csavargásra és kéregetésre vetemedott.
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Az első budai különleges vászongyár 
ez úton ajánlja budai különleges gyárt­
mányú vásznait, melynek minősége az első 
bzaktekintélyek által kipróbált és elismert, 
kitűnő jónak bizonyult női és férfi fehér 
neműekre, ágyhuzatokra stb. és a német 
gyártmányú vásznakat minőségben, vala 
mint bámulatos olcsó ár tekintetében, 
jóval fölülmúlják, mivel egy 30 rófös vég 
5/4 széles, csak 7 forint 50 krajcár. 
Tehát ezen alkalmat minden jó gazdasz- 
SZOny, aki kitűnő, tartós vásznat akar 
venni s aki a magyar ipar jövőjét a szivén 
hordja, az ne mulassza el megpróbálni 
a budai vászongyár különleges vásznait.

Kizárólagos főraktár Kecskemét és vidékére . 

VITÉZ GUSZTÁV 
posztó-, vászon-, és divatáru nagykeieskedéseben 

mbmbb Kéttemplom - mmmmm

— A rehabilitált vörös orr Eddig azt 
hittük és úgy tudtuk, hogy csak a kor­
helyek orrán pirul a hajnal biborszinben 
és csalhatatlan jeléül tekintettük ezt az 
itóka iránt való gyöngéd, kitartó érzel 
műknek. Most egyszerre azt állítja valaki, 
hogy azok a pipás és dohányos emberek, 
akik a füstöt orrukon ál szokták kibocsáj 
tani, abban a veszedelemben forognak, 
hogy lassacskán az ő orruk is szép bibor- 
szinbe öltözik. íme, egy orvosi szak lapban 
olvassuk ezt a kis hirt s mindjárt ide is 
iktatjuk okulás céljából. Egy 19 éves ifjú 
azzal a kéréssel fordult orvosához, állapí­
taná meg, mi az oka annak, hogy az orra 
vörös. A fiatalember szenvedélyes dohá­
nyos volt és az a rossz szokása volt, hogy 
a füstöt az orrán át eresztette ki. Ennek 
a rossz szokásnak az lett a vége, hogy a 
füst eleinte csak az orr belső nyakhártyá­
ját, majd később a külső bőrt is izgatta, 
minek következtében az orr színe jóval 
élénkebb piros lett, mint az arc bőre. Az 
orvos azt ajánlotta tehát az ifjúnak, hogy 
kevesebbet cigarettázzon s ami fő, mondjon 
le rossz szokásáról és ne az orrán át bo­
csássa ki a füstöt.

— Nepmulatság Mint értesültünk az 
augusztus 2 iki népmulatság rendezősége 
megnyerte az Iparos Otthon kerthelyisé­
gében működő fővárosi Varieté igazgató­
ságát a mulatságban való közreműködésre. 
Nemcsak az itt időző Varietébeli összes 
művészek és művésznők fognak fellépni 
ez alkalommal, hanem fővárosi művészek 
is leutaznak a népmulatságra és meglepő 
uj műsorral lépnek fel. Már javában foly­
nak a próbák és mint tudomásunkra jutott 
szenzációs látványosságban fog részesülni 
a közönség. Meglepő lesz az esti tűzi 
játék is, mely tündért látványt fog nyúj­
tani, amennyiben a tűzi játék összes új­
donságai bemutattalnak az érdeklődőknek.

— Eltűnt gyermek. A rendőrség bűn­
ügyi osztójának vezetőjénél ma reggel 
kétségbeesve tett jelentest Mészáros Já­
nosáé, Györffy Balázs kisfái kapásának a 
felesége, hogy fogadott fia a 12 éves Ret­
kes József tegnap délelőtt a tanyáról el 
ment és azóta nyoma veszett. Az eltűnt 
gyermeket keresi a rendőrség.

— Életunt vagy zavarodott? Csütör­
tökön délelőtt a Szegedről jövő gyorsvo­
nat elé feküdt Forgó Sándor félegyházi 
legény, de a vonatról észrevették s a vo­
nal megállt anélkül, hogy kárt telt volna 
a fiatal legényben. Forgó Sándort bekí­
sérte a rendőrség, délután szabadon eresz­
tették, ekkor meg a csongrádi vonattal 
próbált szerencsét, t. i. az elé feküdt, de 
ilt sem történt semmi baja. A rendőrség 
ezek után bevitte a szegényház megfigyelő 
osztályába.

— Meghiúsult betörés. Kiskőrösön 
tegnap éjjel be akartak törni a postahi 
vatalba. A tettesek — két kőműveslegény 
— már kiemelték a hivatal ablakát és 
hozzá akartak látni a fosztogatáshoz, de 
a zajra felébredt szomszédok elriasztották, 
utóbb pedig a csendőrök letartóztatták őket.

— Felhőszakadás es árvíz. A májusi 
nagy szárazságnak meg van a kellő reak­
ciója. A felhők napról napra csak úgy 
öntik az esőt, ami a helyeit, hogy áldás 
lenne, kiszamithatatlan károkat okoz — 
\ asárnap délután Nyiresfalvától kezdve 
Stejvaspatakon, Bukován, Klopotiván át 
egészen a Boli barlangig az egész vona­
lon oly óriási felhőszakadás volt, aminőre 
még a legöregegebb emberek sem emlé­
keznek. A hegyről lezuhanó viz ár persze 
óriásilag megdagasztolta az egyes fo­
lyókat és patakokat, mint a Sztrigyet 
és ennek ágait a hátszegi és boldog­
falvi patakot, óriási kárt okozván a me­
zőkön, ahonnan a szegény embernek 
amúgy is gyenge termését részint elvitte, 
részint eliszapolta. Érzékeny és kiszámít­
hatatlan kárt okozott az árvíz a Peccol- 
féle fűrésztelepnek — amelyet teljesen 
ellepett a veszedelmes ár és egy nagy 
hidat s rengeteg anyagot magával vitt. 
Különösen az egész megyében úgy a 
közutakat, mint a vasú i töltést is több 
helyen erősen megrongálta az eső, ami a 
közlekedést nagyon megnehezíti; a Szligy 
folyónak pedig az összes hídjait elvitte az 
árvíz, úgy, hogy a forgalmat komppal és 
tutajjal bonyolítják le. Egyes fővárosi la­
poknak azon tudósítása, hogy az árvíznek 
a Peccol féle fűrésztelepen emberélet is 
esett volna áldozatául, téves hirszolgála 
tón alapszik.

— A pénzhamisítók elitelése. A buda­
pesti törvényszék egyik büntetőtanácsá­
nak elnöke, Szepessy István bíró nyolc 
napig tartott főtárgyalás után ma délben 
hirdette ki a törvényszék ítéletét annak 
a huszonnégytagu pénzhamisító szövetség­
nek a bünpörében, a mely Halas és Kis­
kőrös körn\ékét ezerszámra árasztotta el 
hamis huszkoronás bankjegyekkel s mely­
nek gazdálkodásáról annak idején mi is 
bővebben megemlékeztünk. Csipay Mi­
hályt, a szövetkezei szervezőjét, a ki kö­
zel egynegyed millió értékű földbirtok tu 
lajdonosa, továbbá a bankjegyek készí­
tőit: Horváth Pál fényképészt és Timó 
Máté festőt a bíróság 6 — 6 évi fegyházzal 
sújtotta Csabay István, Tompái Tóth Ist­
ván, Szakáll Sándor és Bodollai József 
5—5 évi fegybázat, Kürlhy István, Da­
rányi István, Kuruc István és Pusztai 
Lajos 2—2 évi börtönt kaptak A többiek 
büntetése egy hónap és másfél év között 
váltakozik. Kettőt, nevezetesen Fejes Jó­
zsefet és Hemze Andrást, a bíróság fel­
mentett. Valamennyi elitéit felebbezést 
jelentett be.

— Alkohol mergezes Szarka Ilona 
Szarka János IX. lizedbeli napszámos 
4 éves kis leánya ma reggel mig szülei a 
piacon jártak bevásárolni levette a szek­
rényen levő üveg rumot és azt egy csep­
pig megitta. Az alkohol teljesen össze­
égette a kisleány gyomrát és beleit. Élet­
veszélyes sérülésével kivitték a kórházba. 
A rendőrség a szülők ellen megindította 
a vizsgálatot.

A szomszédok orvosi tanácsa.
Összeégett kis fiú.

Általánosan bevett szokása nemcsak 
az alsó néposztálynak, hanem városunk 
minden rendű és rangú lakosságának az, 
hogy ha valami betegség gyötri, ahelyett, 
hogy bajával orvoshoz menne, szomszéd­
jainak és ismerőseinek tanácsára hallgat 
és a szomszédok s ismerősök által aján 
lőtt mindenféle háziorvosságokkal igyek­
szenek bajuktól szabadulni.

Mondani sem kell azután, hogy az 
ajánlott orvosszerek, ahelyett, hogy gyó 
gyitó hatással lennének a betegre — 
rendesen még jobban elmérgesitik a bajt 

és a szenvedőnek előbb utóbb orvoshoz 
kell mennie, ha azt akarja, hogy egészsé­
gét visszanyerje.

A szomszédok orvosi tanácsának lett 
áldozata tegnap is Szűcs Mihály Vili. t. 
111 sz. alatti lakosnak másfél éves Mihály 
nevű fiacskája.

A kis fiú ugyanis hetek óta bélhu­
rutban szenved s a szomszédok azt aján­
lották Szűcsijének, hogy tegye a kis 
gyermeket langyos víznek a gőze fölé, 
mert attól bizonyosan meggyógyul a kis 
gyermek.

Szűcsné megfogadta a szomszédok 
tanácsát, azonban langyos víz helyett 
forróviznek a gőzével párolta a kis 
gyermeket. A viz gőze olyan forró volt, 
kis gyermeknek a testét egészen össze­
égette.

A szülők kétségbeesve hozták be 
összeégelt kis fiukat a városi orvosi hi­
vatalba, ahonnan a kis fiút súlyos égési 
sebeivel kiszállították a városi kórházba.

S/űcs Mihály felesége ellen gondat­
lanságból keletkezett súlyos testi sértésért 
megindítottak a vizsgálatot.

Megverte az anyósát.
Hogy az anyós és a vő nem mindig 

élnek a legszebb egyetértésben, azt éke­
sen dokumentálta Nyúl Pál napszámos, a 
ki anyósát úgy elverte, hogy annak a 
jobb karja eltörött.

A dolog tulajdonképen olt kezdő 
dik, hogy Nyúl Pál a kelleténél jobban 
szerette az italt és mikor olykor-olykor 
jól felöntött a garatra, goromba volt, mint 
a pokróc s gorombaságában nem kiméit 
senkit sem

A múlt napokban is jól bepálinkázva 
tért haza s természetesen civódásba ke­
veredőn az asszonnyal. Szóból szó lett s 
végül Nyúl Pál tettlegességre vetemedett. 
Megverte a feleségét, aki erre kÍ6 gyer­
mekét fölkapva, haza menekült az édes 
anyjához.

Tegnap délu'án Nyulné anyja Spa- 
nyor Német Istvánná elment Nyulékhoz, 
hogy a leányának ruháját elhozza. Sze­
rencsétlenségére ép akkor ment haza 
Nyúl Pál is, akit rettenetesen felbőszített 
anyósának látása Felkapott egy seprőt s 
azzal az öreg asszonyt ütni kezdte.

Ez az ütések elől a szomszédba me­
nekült, de Niul ide is utána ment s ad­
dig ütötte, mig szegény asszonynak a jobb 
karja eltörött.

Erre azután a dühöngő ember lőcsén- 
desedett, Németnél pedig a szomszédok 
kivitték a kórházba, hol sebét bekötözték.

A harcias vöt a rendőrség vette 
pártfogásába.

Anyakönyvi kft vonat.
1908. évi juliui hó 26—27-én :

Születések : Oláh Mária rk. Sárga 
László rk. Náczi László rk. Tormási Lí­
dia ref. Kovács Eszter r. k Nagy Ferenc 
r. k. Kis Ferenc r. k. Péntek Sára r. k. 
Vég Ferenc r. k Gábor Anna r. k. Hanek 
József r. k. Farkas József r. k. Hatos 
Imre r. k. Gockler Mária r. k. Szűcs Anna 
r. k. Zsíros János ref. Laicht Juliánná 
ref. Német Ilona r. k.

Halálozások : Z. Kovács Jánosné 
Nagy Terézia r. k., 70 éves. Magyar Ilona 
Borbála r. k., 18 hónapos. Takács Erzsé­
bet r. k., 4 hónapos. Juhász Juliánná r. 
k., 1 hónapos. Tóth István r. k., 57 éves. 
Z S/.abó János r. k., 48 éves. Dömötör 
Krisztina r. k., 15 éves. Pólyák István r. 
k., 54 éves. Nagy Ilona r k. 6 hónapos. 
Lovász Judit ref., 2 hónapos.
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Tőkepénzesek figyelmébe! 
Kisebbnagyobb tökét 

elhelyezek 8 százalék kamatra 
teljes biztosítékra.

Megkeresések Pénzügynök jeligére 
a Kiadóhivatalba intézendök.

6863—1 — 1

Eladó szőlő és veteményes föld.
Csáktornyai-hegyben, a Műkert át- 

ellenében egy hold szőlő és két vékás 
veteményes föld, esetleg terméssel 
együtt is, kedvező fizetési feltételekkel 
eladó es azonnal átvehető — vagy 
jövő évre haszonbérbe kiadó. — Juta 
nyosan eladó több 6—7 hektos. hasznait, 
de tiszta, egészséges boroshordó. 
Értekezhetni a tulajdonossal \ 1. tized, 
Csongrádi nagy-utcza 18 ik szám alatt. 
Kerestetik megvételre egy hasznait, ce 

jókarban levő

6836

vadászfegyver ■■
kellékeivel.

Eladó szóló.
Széktói-hegyben, az Izsáki- 

utón, a városhoz 3 kilométer távolságban, 
3 hold szép és Jókarban levő 
gyümölcsös és bortermő 
szóló eladó. Réthey Ferenc. 

6752—?-13

Nagy üvegtábla,
(kirakat, rámával)

2 darab redőny, 
építéshez vas-sín olcsón eladó. Ér­
tekezhetni özv. Dékány Imréné 
csemege-csarnokában, Nagykörösi- 
utcán, ahol két jó családból való fiú 

tanulóul azonnal fölvétetik.

Egy jó házból való fiú
— teljes ellátással —

tanulóul fölvótetik
Szőke Lénárd 

füszerkereskedésében. Szegedi ui 337. sz. a. 
6854-6-2

Lakásbérlet,
III. tized, Páva-utca 110. sz. alatti 

sarokház, 5 szoba, üvegezett folyosó s 
mellékhelyiségek, igen kényelmes be­
osztással, villanyvilágítással TosrTos- 
ad.a,xid.ó, azonnal elfoglalható eset- 

azonnal eladó. — Értesítést ad 
Fcrdős ZDezső, Collnerköz 
108. szám alatt. 6845-3-3

FEHÉRVÁRI ANTAL
órás és látszeresz

Kecskeméten,
Itczés pisiczox:-

Nagy választékot tart mindenféle 
óra es látszerészeti cikkekből.
Javításokat jutányosán elfogad.

Műszemeket 
raktáron tart mindenféle nagyságban és színben. 

Szemüvegek
i • • szemmérték után kaphatok $ O

; :ESleic3.ó szőlő.
1 Úrrét 20. szám alatt. Katonatelep ál 

lomás közeidben, 13 hold 781 □*ÖI 
jökarban lévő csemege és borszőlő, 
gyümölcsös, veteményes; rajta nagy 
lakóház, borház, pince és melleképii-

I letek, idei terméssel vagy anélkül, — 
eladó. Értekezni lehet ugyanott vagy
IV. tized Fürj utca 95 ik szám alatt. 

6804—9—8

Önkéntes árverés.
Boldogemlekü özv. Szabó Péterné 

női Jsa.laip-VLZileté'ben fel­
halmozott nyári, őszi és téli kalapok, 
tollak, virágok stb., a berendezéssel 
együtt egy tömegben vagy részleten­
ként is f. hó 30-án, csütörtökön dél­
előtt 9 Órakor önkéntes árveresen el­
adatnak.

Az árverés színhelye: a Nagy­
kőrösi utca 18. sz. alatti üzlethelyiség.

Eladó szőlők.
Szolnoki hegyben, közel a város­

hoz, 1391 0 öl jókarban levő SZÖIÖ, 
veteményessel; — a csáktornyai-hegy 
ben pedig 436 0 öl szintén jókarban 
levő gyümölcsös SZÖIÖ eladó. Értekezni 
lehet I. tized, Petőfi-útca 239. szám 
alatt BenCSik László népbanki iroda­
tiszttel. 6834-4-4

Eredeti

varrógépek
az állványokban golyós-csapágyakkai 

legszebb varrásra, 
hímzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egy ed ü 11 ra k t á r : ■ ■»■■■

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai 

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
[Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben, 

III. tized. Koháry-ütca 194. sz

Közel, a város alatt

ökoid szőlőés2liold szántóföld 
nyaralóval, 

kedvező fizetési feltétellel, 
azonnal olcsón eladó. 

Cim a kiadóhivatalban megtudható.

Eladó sarokház a piac mellett
Van benne 2 úri lakás, összesen 9 

szobával, mellékhelyiségek, nagy udvar­
ral, 56 méter utcai front; két részre is 
vágható, jutányosán eladó. 
Továbbá IV. tized, Gyik-utca 57. sz. 
alatt 2 úri 1 a k á s, áll 6 szobából, 
mellékhelyiségekkel, nagy udvar és szép 
kert, külön is vagy egészben novem­
ber 1-ére kiadó, eseti* g jutányo 
san eladó. Ugyanott egy 4 szobás 
url ház anyagai, mely egészen uj, 
all duplafödél szerkezet, menyezet, geren­
dák, ajtók, ablakokból, 50 ezer drb. uj, 
40 ezer darab viselt tégla szintén jutá­
nyosán eladók. Értekezni I* hét 
IV. t. 57. szám alatt. Koczó Sándor 
tulajdonossal. 6858—?—2

Eladó ház.
IZőrösi-lxeg'sr 126/b. számú 

lakó ház, mely áll 2 nagy padolt szoba 
konyha, kamra, 6 lóra való istálló, 340 
négyszögöl udvartelekkel, melyből 120 
négyszögöl szőlő, örökáron eladó. 
Értekezni lehet ugyanott a tulajdo­
nossal. 6661 — 12—13

Kiadó utcai urilakás.
V. tized. Vadász utca 282. sz. alatti 

házban több utcai és udvari úri- 
lakás 2 — 2 szobával a hozzá szük­
séges mellékhelyiségekkel, pincével és 
üvegfolyosóval, folyó évi augusztus 
1-ére bérbe kiadó. — Értekez­
hetni ugyanott a tulajdonos Milics 
Mládennével. 6852-3—2

Varrógépek, kerékpárok, permetezők, kapáló-gépek, vetögépek, 
kukorica-morzsolók, szénagyüjtő és fűkaszáló, arató- és cséplő gépek 

===== elsőrendű gyártmányok, z
gyári árakon és kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók: 

-m Szigeti Lipótnál. ^ákóczi-út. 
eső ZZZZ ^sidó tgyház tpaitiébtn.zsz^ 50-3»

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kooskométi Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában.




